

冷暖空气行程错开 今冬初雪还得等

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 双十一还没到，沈阳气象部门就已经发出了冷空气要在昨日抵达、初雪要到来的预告。可是直到现在，沈阳市内却一片雪花也没有飘落。

由于天气系统不断变化，从昨天开始气象部门预报也在不停更改，从“雨夹雪”到“阵雨转雨夹雪”再到“雨夹雪转小雪”。昨晚，雨雪依然不给面子，只有法库地区象征性地飘了一点儿

零星小雪，其余地方都以多云为主。

说好的初雪呢？为啥爽约了呢？气象部门解释，这一次冷暖空气行程错开了，暖空气已经过去了，冷空气才来，两者打了个时间差。而只有冷暖空气交会才可能形成雨雪天气。

今年入冬之后，沈阳的气温持续偏高。根据气象资料分析，今年11月上半月，沈阳市呈现气温偏高、降水偏少的天气特点。虽然雨雪没来，不过冷空气带来了降温却让沈阳市的气温

回到了常年同期的正常水平。针对剧烈降温，沈阳市气象台昨天也发布了寒潮蓝色预警信号：今天早晨沈阳地区最低气温较15日早晨下降8℃~10℃。而今天白天的最高气温也仅有2℃，这是今年入冬以来最冷的一天了。

周末两天，气温有小幅上扬，最高气温在6~7℃，最低-5~-7℃，面对气温的急转直下，大家一定要注意保暖。

好消息是，此后一段时间会一直持续晴朗

的好天气。虽然温度不高，最高温在5℃左右，但是没有雨雪的打扰，可以趁着中午前后外出晒晒太阳，活动活动身体。

全省范围内，今天省内中部以东地区的最低气温是-10℃到-5℃，大连、丹东地区是-1℃到1℃，其他地区在-5℃到-2℃之间。今天白天全省的最高气温都会齐刷刷地来到10℃以下，大部地区的最高气温不足5℃。出行一定要添加衣物，以免感冒。

乘客钱包落在车上 的哥急寻失主

深夜，两名喝了酒的乘客打车从沈阳市铁西区兴工街建设大路到劳动公园附近下了车，司机陈师傅开出一段后回头发现，后座上有一个钱包。

陈师傅马上开车回到两人下车的地方，可是没找到俩人，陈师傅等了一会儿也没人来认领，他只好把钱包交到所在的出租车公司——沈阳客运集团出租汽车有限公司。

三天了，还没有失主来认领，陈师傅很是着急，“里面有大量现金，谁丢都会着急，希望能尽快找到失主。”

陈师傅介绍，11月12日晚9时30分许，他在兴工街建设大路附近拉上这两位男乘客，一个50岁左右，坐在副驾驶位置，一名30岁左右，坐在后排，两人身上还有一些酒气。两人在劳动公园附近下车。

陈师傅开出几百米后无意中一回头，发现后座上有一个黑色的钱包。陈师傅怀疑是这两个乘客落下的，马上开车回去找乘客。

当陈师傅再次来到两名乘客下车的地方时，并未看见有人过来找钱包，陈先生又等了十几分钟仍然没人来，“这个时段打车的人比较多，我也不能等太久，就拉活去了。”

陈师傅随后向公司汇报了这个情况，在交接班后，陈师傅将钱包上交给了公司，“我们也在想各种办法找这位乘客，毕竟里面有很多现金，还有一些银行卡，也希望乘客尽快到公司认领钱包。”

陈师傅介绍，“也许这名乘客也在想尽各



11月12日晚9时30分许，两名乘客将钱包落在出租车上，出租车公司急寻失主。出租车公司供图

种办法联系我，钱包里的钱也不算太少，将心比心乘客得多着急，希望借助媒体力量，让乘客能尽快看到这条消息。”

沈阳客运集团出租汽车有限公司的工作人员介绍，目前，他们也在积极寻找失主，是一个黑色的钱包，里面有几千元现

金，几张银行卡还有一张采暖费收据及一串钥匙。但并无确切信息，他们找起来也比较费劲。

如果您是这名乘客，可以尽快到沈阳客运集团出租汽车有限公司认领钱包。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

消防之窗②

沈阳消防全面掀起消防产品整治热潮

为进一步规范和整顿消防产品市场秩序，坚决打击制售假冒伪劣消防产品，沈阳市消防支队积极开展整治假冒伪劣消防产品活动，全面掀起消防产品整治热潮。

强化联合联动，严控销售源头。沈阳市消防支队联合工商、质检等部门，深入辖区开展消防产品整治。对过期产品，责令更换；对未获得强制性产品认证的产品、生产、销售和使用国家明令淘汰的产品，依法查封没收，对非法生产、销售、维修单位进行查处，从源头上打击假冒伪劣产品流向市场。

强化监督管理，排查整治隐患。支队对全市消防产品开展随机抽查，对不合格消防产品责令限期更换，同时要求县区消防大队指导社区、单位落实消防产品市场准入制度。组建两个工作组，以人员密集场所、易燃易爆单位、高层地下建筑等为重点，对自动喷水灭火设备、防火门、消防应急灯具等消防产品开展排查整治。

强化宣传教育，提升全民意识。支队联合沈阳电视台、电台、报纸等媒体大力普及消防产品相关法律、法规和技术标准，传授真伪消防产品的鉴别方法。在大型广场、主要街道社区设立展牌，通过展示现场咨询、发放资料和教育培训等形式，让群众辨认消防产品的真伪优劣，大力营造打击假冒伪劣消防产品的浓厚氛围。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹤

接“客服”退款电话 银行卡被盗刷3万

接了一个自称客服的陌生电话，点击了对方发过来的“退款链接”，填写了多种个人信息。几分钟后，抚顺魏女士的银行卡遭到连续5次盗刷，卡内3万元余额被盗空。

日前，辽宁省公安厅反电信诈骗中心发布“后双11”防骗指南，提醒刚刚“剁手”的市民注意防范。

接退款电话 卡被盗刷3万元

“您好，我是网店客服，您‘双11’在我们店买的鞋子有质量问题，不能发出，只能给您退货。”日前，抚顺的魏女士接到了这样一个陌生“客服”电话。

因为对方可以准确说出魏女士的网店订单号，便相信了对方。接下来魏女士添加了对方的好友，并点击了对方发过来的退款链接。退款心切的魏女士点击链接后按照对方要求填写了银行卡号、身份证号等个人信息，还告诉了对方自己收到的手机验证码。

接下来几分钟里，以为很快就能拿到退款

的魏女士等到的是银行发来的骗子先后5次转走魏女士银行卡中的近3万余元的扣款短信。

直到此时，魏女士才如梦初醒，意识到自己被骗了，连忙报警。

辽宁省公安厅反电信诈骗中心解析魏女士遭遇的电信诈骗手法。

在这种诈骗中，骗子首先通过不法途径完全掌握了受害者的网购信息，并通过准确描述受害者购物信息来博取受害者的信任，进而套取受害者的银行卡号、密码及短信验证码。

骗子有时候直接通过电话套取相关信息，有时也会让受害者点击不明链接通过在钓鱼网站上填写相关信息。受害者银行卡号、密码、验证码同时泄露，骗子就能顺利地将受害人账户中的钱转走了。

警方：“双11”后退款诈骗频发

辽宁省公安厅反电信诈骗中心介绍，每年“双11”期间都是电信诈骗的高发时段，特别是客服退款诈骗更是频发，所以给客户打电话退

款的不只是客服，更有可能是骗子！

为此，警方针对该期间电信诈骗犯罪的特点总结了“后双11”防骗指南。

一、客服一般不会主动要求退款

一般情况下，消费者在网购后都会如期收到商品，电商客服不会主动提出退款要求。所以一旦在网购后收到客服发来的退款要求，无论对方出于何种理由，都一定要提高警惕，因为这很有可能就是一个骗局。遇到这种情况应该多与家人朋友沟通，并第一时间通过电商的官方客服平台进行咨询确认，不要轻信其他方式与你联系的“客服”。

二、不随便点击陌生人发来的链接

所有电商平台的退货都是有一定流程的，整个流程都应该在该电商平台上完成。所以，不要轻易点击陌生人发来的退款链接，因为这些链接很有可能是骗子精心设计的与电商平台十分相似的钓鱼网站。要知道这些钓鱼网站都会要求受害者输入身份证件号、银行账户等个人信息，而一旦输入，这些个人信息都会被隐藏在背后的骗子所掌握，从而实施诈骗。

三、网上购物要提高防范意识

在网上购物时要提高防范意识，一旦接到“客服人员”的退款电话，要保持镇定，及时通过电商平台与卖家进行沟通。不要轻易相信对方发来的任何链接，更不要随意提供个人信息。同时，手机短信验证码相当于“一次性密码”，只要是陌生人来电索要短信验证码的，都是骗子，切勿相信，对于那些经常网购的人，在电商平台绑定银行卡时应专卡专用，不要在里面放太多的钱，万一发生类似情况亦可减少损失。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 吕洋

万元月薪招募送餐员

2、提供住宿、充电。

要求：

1、45岁以下，服从管理。

2、吃苦耐劳，无刑事犯罪记录。

电话：22536522 13700008116

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务，急需送餐员200人。

待遇：

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000，废寝忘食，万元月薪很常见。

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	2~6
	明日	晴	6~5
沈阳今日空气质量预报			
		空气质量指数	50~80
		空气质量级别	优~良
		首要污染物	PM2.5
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	5~1
	明日	晴	9~4
鞍山	今日	晴	2~4
	明日	晴	7~1
抚顺	今日	晴	1~12
	明日	多云转晴	5~9
本溪	今日	晴	1~7
	明日	晴	7~5
丹东	今日	晴	6~6
	明日	晴转多云	7~4
锦州	今日	晴	4~3
	明日	晴转多云	7~3
营口	今日	晴转多云	2~4
	明日	多云	8~0
阜新	今日	晴	4~8
	明日	多云	7~9
辽阳	今日	晴	2~5
	明日	多云	8~4
铁岭	今日	晴	2~7
	明日	晴	5~5
朝阳	今日	晴	5~6
	明日	多云转晴	7~5
盘锦	今日	晴	2~4
	明日	晴	6~3
葫芦岛	今日	晴	5~8
	明日	多云	9~5



气象数据来源：
中国天气网

中国天气
www.weather.com.cn